

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### اخبار احمدیہ

ربوہ ۱۲ جنوری - حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت کل سے کھانسی بخار اور نزلہ کی وجہ سے ناساز ہے۔ اصحاب حضور کی صحت کاملہ کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔ نیز سیدہ ام ناصر سلمہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بھی ناساز ہے۔ اصحاب انیس بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

ربوہ ۱۵ جنوری - حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بدستور کھانسی بخار اور نزلہ کی وجہ سے ناساز ہے۔ اصحاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔

نیز سیدہ ام ناصر سلمہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بھی ناساز ہے۔ اصحاب ان کی صحت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

لاہور ۱۲ جنوری - مکرّم ذاب محمد عبدالذخاں صاحب کی طبیعت خدا کے فضل سے بحال رہی۔ اگر بھی تک ڈاکٹر کا ہدایات کے مطابق میچھنے کی اجازت نہیں ہے۔ اصحاب موصوف کی صحت کاملہ کے لئے درودوں سے دعا فرمائیں۔

# لفظ

یوم یکشنبہ (تواری)

۱۸ ربیع الاول ۱۳۶۹ھ

۸ جنوری ۱۹۵۰ء نمبر ۵

جلد ۳۸

صفحہ ۲۹

شمارچ چندہ

سالانہ ۱۱ روپے

ششماہی " "

سہ ماہی ۶ " "

ماہوار ۲ " "

## پاکستان میں صنعتوں پر سرمایہ لگانے کیلئے ہم بیرونی ملکوں کو رنجواستیں بھیجیں

کراچی ۱۲ جنوری - آج پاکستان پارلیمنٹ میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے پاکستان کے وزیر مزارعہ آئرلین ملک غلام محمد نے بتایا کہ اس وقت تک پاکستان میں صنعتوں پر سرمایہ لگانے کے لئے بیرونی ممالک سے ۶۷ درخواستیں آئی ہیں۔ جن میں سے ۱۴ درخواستیں منظور کر لی گئی ہیں۔ اور پانچ ابھی زیر غور ہیں۔ ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے پاکستان کے وزیر تعلیم آئرلین ملک غلام محمد نے بتایا کہ پاکستان میں تجارتی تعلیم کا قاعدہ طور پر وضع کرنے کی تجویز حکومت کے زیر غور ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں ماہرین تعلیم کی ایک کمیٹی جوٹا دی گئی ہے۔ آج پارلیمنٹ نے اس کے ذراستی قانون میں بھی ایک ترمیمی بل پاس کیا۔

لاہور ۱۲ جنوری - سرحد مجلس قانون ساز نے آج صوبہ سرحد میں پیشہ ستم کے قیام کا معاملہ سینٹ کمیٹی نے سپرد کر دیا۔ یہ کمیٹی آئندہ مہینے کے وسط میں اپنی رپورٹ پیش کرے گی۔ یاد رہے یہ یونیورسٹی صوبہ سرحد قبائلی علاقوں اور صوبہ سرحد سے لمحقر ریاستوں کے لئے ہوگی۔ اس یونیورسٹی میں نہ صرف سارے پاکستان ہی کے طلبہ کو داخلہ کی مراعات دی جائیں گی۔ بلکہ بیرونی ممالک طلبہ کو بھی مراعات دی جائیں گی۔

### مشیر بحالیات کا مستحسن اقام

لاہور ۱۲ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ مشیر بحالیات کے مشیر تعلیمات و بحالیات آئرلین ملک غلام محمد نے کل ایک شکایت پینچنے پر لاہور سے ۱۴ میل دور ملی پور نامی قبیلے میں تحقیقات کے لئے گئے۔ شکایت یہ تھی کہ محکمہ بحالیات کے افسروں نے شکایت کنندہ کو جو پچاس سال گذشتہ غیر مسلم کی زمین کا شت کرتا چلا آ رہا تھا بالجبر بے دخل کر دیا ہے۔ جانے دو دودت پر تحقیقات سے مشیر موصوف کو معلوم ہوا کہ مذکورہ اراکھی جو بہاجرین کو لاشٹ لگائی تھی۔ اس کی کا شت وہ خود نہیں کر رہے۔ بلکہ اسے بعض مقامی اثماہن کو کا شت کے لئے دے دیا ہے۔ مشیر موصوف کو معلوم ہوا کہ واقعی مقامی مزارعین کو تنگ کیا جا رہا ہے۔ حتیٰ کہ کھوٹا تک استعمال کرنے نہیں دیا جاتا۔

مشیر موصوف کی ذاتی مداخلت سے پیش شدہ مزارعین و بہاجرین اور نئے مقامی مزارعین کے درمیان زمین کی منازعہ تقیم کی گئی ہے۔ باقی تحقیقات مشیر موصوف لاہور میں کرینگے۔

### ہزاریکسی لینسی کا عزم کراچی

لاہور ۱۲ جنوری - مغربی پنجاب کے گورنر ہزاریکسی لینسی سردار عبدالرب نشتر صاحب کی صبح کو لاہور سے بذریعہ طیارہ کراچی تشریف لے جائیں گے۔ اور اس سے لگے دن مجلس دستور ساز کی فیڈرل اور پراونشل کانسیٹیوٹن کمیٹی کی مشاورت کریں گے۔ وہ اپنی ۱۸ ماہہ رول تک مہنگی ۱۳ کی ہیں۔ تا حال یہ معلوم نہیں کہ بحث دوبارہ کب ہوگی۔ تاہم دونوں ملکوں کے وفدوں میں ہیں کہ جب بھی وقت پڑے۔ جنرل سیکرٹن ان سے بات چیت کر سکیں۔

### ایشیا میں اشتراکی سامراجیت کو زور دیا جائے گا

کولمبو ۱۲ جنوری - کولمبو کانفرنس میں شرکت کے لئے وفد آنے شروع ہو گئے ہیں۔ اس اجتماع میں ایشیا میں اشتراکی سماجیات پر گفتگو ہوگی۔ یہ بات اب بالکل واضح ہے کہ دولت مشترکہ کے وہ ملک جن پر اشتراکی سماجیات کا سایہ بڑھ رہا ہے۔ ان کی قیمتوں کا زیادہ انحصار مذاکرات کولمبو کے نتائج پر ہے۔ لہذا گفتگو میں زیادہ زور ایشیا میں بڑھتے ہوئے اشتراکی سماجیات کے رجحان پر زور دیا جائے گا۔ غیر رسمی طور پر اب تک ہوا ایشیا کے مدبرین کا طرف سے کیا گیا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ شریک برنہ والی اقوام کے نسلی۔ اعتقادی اور سیاسی نظریات کے اختلاف کے باوجود ایک متحدہ حکمت کی تربیت۔ آزاد جمہوری نظام کے بنیادی استحکام اور عملی صلاحیتوں کا امتیاز ثبوت ہوگا۔ (اسٹار)

دیانا ۱۲ جنوری - ۱۹۴۹ء میں پچاس ہزار سے زائد افراد اپنی پردہ کے ملک سے بھاگ کر آسٹریلیا چلے گئے۔ ان میں سترہ ہزار پانچ پناہ گزین۔ پندرہ ہزار یوگوسلاوی اور ۸ ہزار چیک ہیں۔ (اسٹار)

### یہ تجویزیں ہمیں منظور نہیں

کراچی ۱۲ جنوری - ایک سیکس سے آمدہ ایک اطلاع کے مطابق معلوم ہوا ہے کہ سیکرٹری کو سلجھانے کے لئے جنرل سیکرٹن کی تجاویز پر ہندوستان نے جو ممبرانہ پیش کی تھیں پاکستانی وفد نے انہیں ماننے سے انکار کر دیا ہے۔ اور اصل تجاویز پر اپنی طرف سے بھی بعض تجاویز پیش ۲۲

### مختصر

بیت المقدس - ۱۲ جنوری عرب حکام نے بعض مذہبی قسم کے غیر ملکی تو فصل اور عرب عیسائیوں کو جو یہودی حلقہ میں رہے ہوں۔ ان کے لئے سے متعلقہ بعض مذہبی رسوم کی ادائیگی کے لئے عرب حلقے میں آنے کی اجازت دے دیا ہے۔ (اسٹار)

لاہور ۱۲ جنوری - ہزاریکسی لینسی سردار عبدالرب نشتر نے آج تحصیل پرنیوں کے دو دیہات کی آباد کاری کے کام کا سائنہ کیا۔

لاہور ۱۲ جنوری - ہزاریکسی لینسی سردار عبدالرب نشتر نے آج محکمہ حال کے دو افراد کی رشوت ستانی اور دیگر بداعت دلیوں کی شکایات سننے پر ان کے تبادلہ اور ان کے خلاف سرکاری طور پر تحقیقات کا حکم دیا۔

لاہور ۱۲ جنوری - حکومت پاکستان نے ۱۵ جنوری ۱۹۵۰ء کے بعد ہندوستانی ڈیزائن کی سنٹرل ایکسٹریورنٹوں کو جن پر جاری کنندہ حکام کے عکسی دستخط یا دیگر ناظمی نشانات نہ ہوں گے۔ ناجائز زور دے دیا ہے۔

# بیمار درویشوں کے لئے دعا کی تحریک

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

قانون سے اطلاع ملی ہے کہ جیسا کہ اکثر جوتے ہیں کہ جلسہ سالانہ کے بعد کچھ تو کوئی اور گروہ وغیرہ کی وجہ سے اور کچھ سردی کی شدت کی وجہ سے کسی دوست بیمار ہو گئے ہیں چنانچہ اس وقت ذیل کے دوست قادیان میں صاحب فرانس ہیں۔

- (۱) مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت قادیان (۲) بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی (۳) عطاء اللہ صاحب سندھی حلقہ مسجد اقصیٰ (۴) بشیر احمد صاحب ٹھیکیدار حلقہ مسجد مبارک (۵) مرزا ظہیر الدین منور احمد صاحب حلقہ مسجد مبارک (۶) امیر الدین صاحب حلقہ ناصر آباد (۷) بابا جلال الدین صاحب حلقہ مسجد مبارک (۸) بابا محمد احمد صاحب حلقہ مسجد مبارک (۸) ڈاکٹر عطر الدین صاحب حلقہ مسجد مبارک (۱۰) محمد شریف صاحب حلقہ مسجد اقصیٰ (۱۱) بابا جان محمد صاحب حلقہ مسجد اقصیٰ۔

احباب ان سب درویشوں کی صحت یابی کیلئے دعا فرمائیں۔ اسی طرح ان دوستوں کی صحت یابی کے لئے بھی دعا فرمائیں جو اس وقت رتبہ میں صاحب فرانس ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسب کا حافظ و ناصر ہو۔ والسلام

حاکم مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۱۰/۹

# مجالس خدام الاحمدیہ توجہ کریں

جلد قارئین مجالس خدام الاحمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ حسب ذیل امور کی طرف فری توجہ فرمائیں۔

(۱) بھٹ خدام الاحمدیہ۔ جلد خدام سے ان کی آمد پر ایک پائنی روپیہ کے حساب سے ماہانہ چندہ وصول کرنا ضروری ہے۔ قارئین ہر خادم کا شرح کے مطابق بھٹ تیار کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ یہ بھٹ بہت جلد دفتر مرکز میں پہنچ جانا ضروری ہے۔ اور پھر اس کے مطابق چندہ ماہانہ وصول کر کے دفتر مرکز میں بھجوائیں۔

(۲) چند سالانہ اجتماع۔ اکثر مجالس کی طرف سے چند سالانہ اجتماع پوری مقدار میں وصول نہیں کیا گیا۔ اسی وجہ سے اجتماع کے اخراجات کے بل ابھی تک واجب الادا ہیں۔ قارئین جلد از جلد بقیہ چندہ سالانہ اجتماع وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔

(۳) سالانہ انتخابات عہدہ داران کے متعلق مجالس کو فرداً فرداً اطلاع دی چکی ہے۔ اور انتخابات کے لئے ۱۲ دسمبر تک کی تاریخیں مقرر ہیں۔ قارئین ان تاریخوں میں قواعد کے مطابق انتخابات کر اگر مرکز میں بھجوائیں۔

(۴) مجالس کی طرف سے کام کی رپورٹ نہیں آ رہی ہے۔ یہ بڑی افسوسناک بات ہے۔ جلد مجالس کو بروٹ رپورٹ مکمل موصول اور معین بھجوائی جائے۔ تا مرکز ان کی ماسعی سے آگاہ رہے۔

(۵) اٹینڈنٹ امتحان۔ مجلس کے زیر انتظام آئندہ امتحان ۸ جنوری ۱۹۰۸ء کو ہو گا۔ جس کے لئے دعوت الامیر کے پہلے ۹۸ صفحات اور پارہ اول کے پہلے آٹھ رکن با ترجمہ نصاب مقرر کیا گیا ہے۔ اور اس کی اطلاع مجالس کو دی جا چکی ہے۔ یہ امتحانات نہایت ضروری اور مفید ہیں۔ قارئین زیادہ خدام کو ایسے امتحانات میں شامل کریں۔ امید ہے کہ ان کی تہنیتیں جلد تر آتی چاہئیں۔ کتاب دعوت الامیر نظارت تالیف و تصنیف ربوہ سے مل سکتی ہے۔

(۶) نئی مجالس کا قیام۔ جن مقامات پر ابھی تک باقاعدہ طور پر مجالس قائم نہیں ہوئیں۔ تہنیتیں ان مجالس کے قارئین کا فرض ہے۔ کہ وہاں جا کر اور نوجوانوں کو جمع کر کے مجالس قائم کریں۔ اور مرکز میں اطلاع دیں۔ جس جگہ بھی احمدی ہیں۔ وہاں مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام ضروری ہے۔

(۷) تحریک جدید دختر دوم۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید دختر دوم کے پچھنے سال کا اعلان فرماتے ہوئے بحیثیت صدر مجلس خدام الاحمدیہ ارشاد فرمایا ہے کہ جلد مجالس اور جلد خدام اپنے دل کو کشش کریں۔ اور ہر خادم کے پاس جا کر اس سے وعدہ لکھوائیں۔ کوئی نوجوان ایسا نہ رہے۔ جو دختر دوم میں شامل نہ ہو۔ پس اس کے مطابق جلد مجالس اور جہاں مجالس قائم نہیں۔ وہاں کے نوجوان خود اس طرف توجہ کریں۔ اور دختر دوم تحریک جدید کو پورے طور پر کامیاب بنائیں۔ اس بارہ میں لٹریچر دفتر کالت مال تحریک جدید ربوہ کی طرف سے بھجوا جا رہا ہے۔

مختار خدام الاحمدیہ مرکز

## جلسہ لاتہ پر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

مجھ سے خواہش ظاہر کی گئی ہے کہ میں افضل کے متعلق بھی تحریک کروں۔ کہ احباب اس کی اشاعت کو بڑھانے کی طرف توجہ دیں۔ پچھلے سال میں نے احباب کو ایجنسیاں قائم کرنے کے لئے کہا تھا۔ وہ کہتے ہیں کہ اس تحریک کی وجہ سے اب دو گنی ہو گئی ہے مگر میرے نزدیک یہ بھی کم ہے۔ جہاں جہاں شہروں میں جماعتیں پائی جاتی ہیں۔ دوستوں کو وہاں ایجنسیاں قائم کرنی چاہئیں۔ اور افضل کی اشاعت کو بڑھانے میں مدد کرنی چاہئے اس دفعہ ہندوستان کی جماعتوں کے لئے ایک ہفتہ دار اخبار الرحمتہ نام جاری کیا گیا ہے۔ آپ لوگوں میں سے جن احباب کے ہندوستان میں دوست ہوں وہ انہیں الرحمتہ کا خریدار بنائیں تاکہ ادھر کے لوگ جلد منظم ہو سکیں۔

## سیالکوٹ میں جماعت احمدیہ کا جلسہ

احرار کافرستان سیالکوٹ میں باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور بزرگان سلسلہ پرستار یا غلط اور ناپاک اعتراضات کئے گئے۔ ان کے جوابات دینے کے لئے جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ ایک عظیم الشان جلسہ ۱۵ جنوری ۱۹۰۸ء بروز اتوار کر رہی ہے۔ اس جلسہ میں مندرجہ ذیل علماء کرام شرکت فرمائیں گے اور اپنے خیالات کا اظہار فرمائیں گے۔

(۱) مولانا جلال الدین صاحب شمس سابق امام مسجد لندن (۲) مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ احمد نگر (۳) مولانا عبدالملک صاحب مولوی فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

(۴) ملک عبدالرحمن صاحب خادم امیر جماعت احمدیہ گجرات اضلاع سیالکوٹ گجرات۔ گو جرنال اور لاہور کے احمدی دوستوں کی خدمت میں گذارش ہے کہ وہ اس جلسہ میں شمولیت فرمائیں۔ باہر سے آنے والے مہانوں کے لئے کھانے کا انتظام احمدیہ گزٹ سکول میں ہو گا۔ جلسہ کی کارروائی ۱۰ بجے صبح شروع ہوگی۔ کھانا کارروائی شروع ہونے سے پہلے کھلایا جائے گا۔ خاکر نذیر احمد باجوہ جنرل سیکریٹری انجمن احمدیہ سیالکوٹ

## وعدے جلد بھجوائے جائیں

تحریک جدید کے وعدوں کی ابھی تک بہت کم تہنیتیں موصول ہوئی ہیں۔ اب جبکہ دوست جلسہ سالانہ کے بعد اپنی اپنی جگہ پہنچ چکے ہیں۔ عمدہ دار احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وعدوں کی تہنیتیں جلد سے جلد مرتب فرما کر ارسال فرمائیں۔ احباب حضور کے ارشاد کو خصوصیت سے مد نظر رکھیں کہ دفتر دوم کی آمد کا کم از کم پانچ لاکھ تک چھپائی تبلیغی کاموں کو احسن طور پر چلانے کے لئے ہر ماہ ۵۰۰ روپیہ ہے۔ اور اس کیلئے حضور نے یہ ارشاد فرمایا ہے کہ جماعت کے ہر نوجوان کو جو اب ہر ماہ روزگار ہو چکا ہے۔ تحریک جدید دفتر دوم میں شامل کرنا چاہئے۔ (نائب وکیل انجمن تحریک جدید ربوہ)



# منشی غلام حیدر صاحب مرحوم

(از کرم میر محمد بخش صاحب ایڈیٹر و کیٹا میر جماعت احمدیہ گوجرانوالہ)

منشی صاحب معروف تلوٹڈی راہوالی تحصیل و ضلع گوجرانوالہ کے ایک ممتاز کشمیری ڈار خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ ان کے خاندان کے اکثر افراد محکمہ مال میں ملازم تھے۔ ان کے والد صاحب اور ایک بھائی گرداور خانو ٹوٹڈے تھے۔ اور وہ خود اور ان کے ایک بھائی پٹواری تھے اور بندوبستی تربیت کا وقت باہر گزارنے کے بعد ایک لمبا عرصہ اپنے گاؤں میں ہی پہلے بطور پٹواری اور پھر بطور سب انسپکٹر اشتغال اراضی ملازم رہے۔ اور اسی عہدہ سے ہی ریٹائر ہوئے۔ انہوں نے عین جوانی کے ایام میں ہی احمدیت قبول کر لی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مخلص صحابی بننے کا شرف حاصل کیا۔ اپنے اندر ایک انقلاب عظیم برپا کر لیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ان کے خاندان کے والد شہید ہو گئے۔ وہ بیان فرمایا کرتے تھے کہ شروع شروع میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے تعارف پیدا کرنے کے لئے وہ ہر روز حضور کی خدمت میں دعا کے لئے ایک خط لکھ دیا کرتے تھے۔ وہ ہمیشہ ایسے موقود ٹوٹڈے رہتے تھے۔ کہ ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ان کے خلفاء کی خدمت کا موقع حاصل ہو۔ چنانچہ جب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بقرہ العزیز انگلینڈ کے سفر سے واپس قادیان تشریف لائے۔ تو منشی صاحب ایک طشتری میں پان لگا کر حضور کو ہنر کے لیل پر جوٹالہ سے قادیان جاتے ہوئے راستہ میں آئے۔ ملے اور ان کی خدمت میں پان پیش کئے۔ اور اس طرح حضور کی واپسی پر حضور کی زیارت حاصل کرنے میں سبقت لے گئے۔ اور وہ اپنے فارغ اوقات میں ہمیشہ تبلیغ میں مصروف رہتے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب استفادہ مطالعہ میں رہتی تھیں۔ کہ ان کے اکثر حصے ان کو زبانی یاد تھے۔ اور وہ ان تبلیغ صحیفوں کے صفحے بطور حوالہ پیش کر دیتے تھے۔ اور اکثر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں استشارات کی صورت میں چھوڑ کر منقبت تقسیم کیں۔ شروع شروع میں ان کی معمولی مخالفت ہوئی۔ لیکن بعد میں ان کے حسن اطلاق اور متقیان زندگی کی وجہ سے لوگ مانوس ہو گئے۔ اور ان کو بڑی عزت کی نگاہ سے دیکھنے لگے۔ تبلیغ کا اس قدر شوق تھا کہ وہ اس کا کوئی موقود بھی ہاتھ سے جانے نہ دیتے تھے۔ اپنے کام سے فارغ ہو کر گاؤں کے دائرہ میں جا بیٹھتے۔ اور لوگ ان کی باتیں سننے کے لئے جمع ہو جاتے۔ وہ اکثر ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے حالات اور ان

کی پیشگوئیاں سناتے۔ اور بحث کی طرح ڈالنے سے ہمیشہ پرہیز کرتے۔ مرکز سے لڑ پھر ملو اور اسے لوگوں میں تقسیم کرتے رہتے۔ تبلیغ کا جوش اس قدر بڑھا ہوا تھا۔ کہ وہ اپنے افسروں سے اپنے کام کا معائنہ کرانے کے بعد ان کو بھی تبلیغ کرنا شروع کر دیتے۔ اور بڑی آزادی سے تدریس کرنا شروع کر دیتے۔ ایک پینچا تھے۔ ان کے سران بھی ان کے کام سے ہمیشہ خوش رہتے۔ اور ان کی ایمانداری اور پختہ داری کی وجہ سے انکی بڑی عزت کرتے اور بڑی خوشی سے ان کی باتیں سنتے۔ وہ اکثر اوقات ان کی خدمت میں سلسلہ کی کتب بطور تحفہ پیش کرتے۔ جو وہ شکر یہ کہ ساتھ قبول کرتے اور ان کو پڑھنے کا وعدہ کرتے۔ میں نے کئی دفعہ ان کو اپنے افسران سے کئی کئی کھنٹے تبادلہ خیالات کرتے ہوئے دیکھا ہے۔ افسران ان کے اس جوش تبلیغ کی تعریف کرتے۔ اور ان کی جرأت ایمانی کی داد دیتے۔ تعلیم یافتہ لوگوں کے ساتھ ان کا طریقہ تبلیغ یہ تھا۔ کہ وہ پہلے ان سے تبادلہ خیالات کر کے ان کے روحانی مرض کی تشخیص کرتے۔ اور اس کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وہ کتب پڑھنے کے لئے دیتے۔ جو اس روحانی مرض کا ازالہ کرنے والی ہوں۔ اور وقتاً فوقتاً ان سے پوچھتے رہتے۔ کہ ان کا ان کتابوں کے کھنٹے والے کی نسبت کیا خیال ہے۔ اور ایک ماہر طبیع کی طرح اپنا نسخہ تبدیل کرتے رہتے۔ چنانچہ میرے ساتھ بھی انہوں نے یہی طریقہ استعمال کیا۔ اور میں نے ان کی تبلیغ کے نتیجے میں ہی احمدیت قبول کی۔ نماز روزہ کا تو میں شروع ہی سے پابند تھا۔ لیکن میں سمجھتا تھا کہ قرآنی تعلیم موجود ہے۔ اور اگر کوئی شخص اپنی استعداد کے مطابق اس پر عمل کرنے کی کوشش کرے۔ تو اسے کسی نے آنے والے مصلح کے ماننے کی کیا ضرورت ہے۔ میرے ماموں مرحوم پر محمد ابراہیم صاحب جو کہ ڈسٹرکٹ کے رہنے والے تھے۔ اور بن کی انتہائی خواہش تھی۔ کہ میں احمدیت قبول کر لوں۔ مجھے اکثر خطوط لکھتے رہتے تھے۔ اور احمدیت قبول کرنے کی ترغیب دیتے رہتے۔ لیکن میں یہی کہہ کر ٹال دیا کرتا تھا کہ قرآنی تعلیم کی موجودگی میں کسی نے مامور کے دعوے پر غور کرنے کی چندال ضرورت نہیں۔ ۱۹۲۱ء میں جب میں لاہور لا کالج میں پڑھتا تھا۔ میری عمامی صاحبہ بیمار ہو گئیں۔ اور ان کو قادیان میں علاج کرانے کے لئے بھیجے گئے۔ واسطے میرے ماموں صاحب نے کسی اپنے عزیز کو ان کے ہمراہ بھیجا تھا۔ انہوں نے مجھے خبر کیا۔ کہ اگر میں وقت نکال سکوں۔ تو اپنی عمامی کے ہمراہ قادیان جاؤں اور مجھے بھیجنے سے ان کی یہ غرض بھی تھی۔ کہ اس طریق سے

میں قادیان دیکھ آؤں گا۔ اور قادیان کی خالص دینی اور مذہبی فضا کا مجھ پر ضرور اثر ہوگا۔ چنانچہ میں قادیان گیا۔ اور گو میں تین چار دن ہی وہاں رہا۔ لیکن فی الواقع ایک نیک اثر لے کر وہاں سے واپس آیا۔ اور واپسی پر جب انہوں نے مجھ سے قادیان کی بابت دریافت کیا۔ تو میں نے ان کو خبر پر کیا۔ کہ قادیان کی بستی دنیا کی دیگر بستیوں سے ایک نرالی بستی ہے۔ اور وہاں کے لوگ مذہبی دیوانے ہیں۔ اور وہیں موعود ہوتا ہے۔ کہ سوائے تبلیغ کے ان کو اور کوئی کام ہی نہیں۔ بچے۔ بوڑھے اور جوان۔ چلتے پھرتے۔ اٹھتے بیٹھتے اور کاروبار کرتے سب مذہبی گفتگو میں مصروف نظر آتے۔ یوں موعود ہوتا تھا۔ کہ ”انکی دنیا ہی نرالی ہے۔“ میری رائے بڑھ کر میرے ماموں صاحب نے خیال کیا۔ کہ اب اگر مجھے تبلیغ کی جائے۔ تو وہ ضرور موثر ہوگی۔ اس لئے انہوں نے منشی صاحب مرحوم کو خط لکھا کہ وہ میری طرف خیال رکھیں۔ چنانچہ جب میں اس سال کیموں کی چھٹیوں میں گھر گیا۔ تو منشی صاحب مرحوم نے میرے خیالات موعود کر کے سب سے پہلے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا لیکچر اسلامی اصول کی خلاصہ پڑھنے کے لئے دیا۔ اور جب میں اسے ختم کر چکا۔ تو بتایا کہ یہ لیکچر اس شخص کا ہے۔ جس نے سکول یا کالج میں مروجہ تعلیم حاصل نہیں کی۔ بلکہ گھر پر ہی بذریعہ اتالیق تعلیم حاصل کی۔ اور مروجہ علوم سے ناواقف رہے۔ اور مجھ سے دریافت کیا۔ کہ آپ کی اس لیکچر کے متعلق کیا رائے ہے۔ میں نے انہیں بتایا کہ مجھے لیکچر بہت پسند ہے۔ اور اس میں متنازعہ مسائل کو اس خوبی سے بیان کیا گیا ہے۔ کہ یوں موعود ہوتا ہے۔ کہ اس لیکچر کو تیار کرنے والا علوم جدیدہ سے پورا واقف ہے۔ اور اس کا استدلال نہایت بین اور محکم ہے۔ اس کے بعد وہ مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف کتابیں پڑھنے کے لئے دیتے رہے۔ اور ہر کتاب کے خاتمہ پر میری رائے معلوم کرنے کے بعد کوئی اور مناسب کتاب تجویز کرتے۔ مجھے تین ماہ کی چھٹیاں تھیں۔ اور قانون کے سال اول کا امتحان دے کر آیا ہوا تھا۔ اور کالج کی پڑھائی سے بالکل فارغ تھا۔ اس لئے ان ایام میں میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اکثر کتب پڑھ لیں۔ اور ایک دن منشی صاحب مرحوم نے مجھے پوچھا۔ کہ اب تم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اکثر کتب دیکھ لی ہیں۔ تمہاری حضور کی نسبت کیا رائے ہے۔ میں نے جواب دیا۔ کہ میں ان کو اپنے دعویٰ میں سچا سمجھتا ہوں۔ اس پر انہوں نے فرمایا۔ کہ پھر جمعیت کر لینی چاہیے۔ چنانچہ میں نے اسی سال بذریعہ خط جمعیت کر لی۔ اور اگلے سال سالانہ جلسہ پڑھتے امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی خدمت میں حاضر ہو کر دستی جمعیت بنی کی۔

منشی صاحب مرحوم کو مجھ سے پہلے ہی انس تھا۔ لیکن جمعیت کے بعد ان کے تعلقات مجھ سے اور بھی زیادہ ہو گئے۔ اور جب کبھی میں جلسہ سالانہ پر یا کسی دیگر موقع پر قادیان جاتا۔ تو میری ضروریات کا خاص طور پر خیال رکھتے۔ اور اکثر اوقات اپنے پاس بھیراتے۔ اور اپنے بچوں کی طرح مجھ سے سوکھ کرتے۔ اور میں بھی ان کو اپنے روحانی باپ کی طرح ہی سمجھتا۔ ان کی تبلیغ کا طریقہ اس قدر موثر تھا۔ کہ ان کی مجلس میں۔ ہر دن کے اکثر لوگوں نے احمدیت قبول کر لی۔ جن دنوں وہ پٹواری مال اپنے گاؤں میں تھے۔ ایک سید پٹواری ہنر اس گاؤں میں معین ہوا۔ اسکی نسبت برخاست ان کے ساتھ تھی۔ وہ اسے تبلیغ کرتے۔ لیکن وہ کہتا کہ آپ اپنا وقت خواہ خواہ مجھ پر ضائع کرتے ہیں۔ آپ مجھے سید سمجھ کر امام حسین کی اولاد تصور کرتے ہیں۔ لیکن میں تو ابوجہل کی اولاد میں سے ہوں۔ اور مجھ پر آپ کی تبلیغ کا کوئی اثر نہ ہوگا۔ لیکن وہ اسے تبلیغ کرتے رہے۔ اور مختلف طریق سے اسے سمجھاتے رہے۔ اس کے بعد وہ وہاں سے تبدیل ہو گیا۔ اور ایک لمبی مدت کے بعد وہ انہیں جلسہ سالانہ پر بڑی محبت سے ملا۔ جبکہ میں ان کے ساتھ تھا۔ منشی صاحب مرحوم نے اس سے پوچھا۔ شاہ صاحب آپ یہاں کیسے آ گئے ہیں۔ آپ تو کبھے تھے۔ کہ میں ابوجہل کی اولاد ہوں۔ اس نے جواب دیا۔ کہ آپ کی باقی ہی مجھے کھا گئیں۔ اور اب میں نے جمعیت کر لی ہے۔ اس کی یہ بات سن کر منشی صاحب مرحوم بہت خوش ہوئے۔ اور اسے گلے سے لگایا۔ اور مبارک باد دی۔ اور اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ کہ ان کی نعت برائی۔ منشی صاحب مرحوم بیوگان اور بیٹیاں کا خاص خیال رکھتے تھے۔ اور وقتاً فوقتاً ان کی امداد کرتے رہتے تھے۔ چند دن میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے۔ وہ بوسی لیتے۔ اور ایک دفعہ جب وصیت کے چندہ کا تقابلاً بڑھ گیا تو اپنی جائیداد کا ایک حصہ بیچ کر اسے ادا کیا۔ اپنے گاؤں میں کافی مدت تک گو ایسے ہی احمدی تھے۔ اور چند دن کی ادائیگی کی طرف کوئی توجہ نہ دلائے۔ لیکن خود ہی اپنی ذمہ داری محسوس کرتے۔ اور چندے ادا کرتے۔ اور ہر تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے۔ سلسلہ کے اجازت باقاعدگی سے منگواتے خود بھی لیتے۔ اور دوسروں کو بھی پڑھواتے اور اکثر اوقات ان پڑھوں کو ان کے چندہ چندہ مصفا میں خود پڑھ کر سناتے۔ اور سمجھاتے اور بسا اوقات زیر تبلیغ لوگوں کو جلسہ سالانہ پر اپنے خرچ پر لے جاتے۔ تاکہ وہ سلسلہ کے بزرگوں کی تقاریر سنیں۔ اور قادیان کے حالات خود اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کریں۔ تاکہ مخالفین سلسلہ کی پیدا کردہ غلط فہمیاں دور ہوں۔ منشی صاحب مرحوم اپنے بیوی بچوں کی تربیت باقاعی خیال رکھتے۔ یہ ان کی تربیت کا اثر تھا (باقی صفحہ پر)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

# نائجیریا (افریقہ) میں تبلیغ اسلام

## عوام میں عیسائیت کے خلاف بے اطمینانی ایک مشہور یاد دہانی ہمارے مبلغ کی بحث

(از مکرمہ نور محمد صاحب نسیم سیفی بی۔ اے ایچ اے نائجیریا مشن)

مجھ کو اکثر ایسے پڑھے لکھے عیسائیوں سے گفتگو کرنے کا موقع ملتا ہے جو بائبل میں تخریفات عیسائیت کی ناقابل عمل تصدیق اور ایسی ہی دیگر باتوں کے پیش نظر یہ کہہ دینے کے عادی ہیں کہ ”آخر ہمارا کیا قصور ان لوگوں نے (مراد یورپین مشنری) بائبل تم کو لاکر دی۔ ہم نے بائبل ہی لے لی، اگر آپ ان لوگوں سے پہلے آتے تو ہم آپ کا مذہب قبول کرتے“ اس جواب سے جہاں یہ بات ظاہر ہوتی ہے کہ یہ لوگ عیسائیت کے کھوکھلے ظاہر ہو جانے پر اس بات کا اعتراف کرنے سے ریز نہیں کرتے وہاں یہ بات بھی نمایاں معلوم ہوتی ہے کہ یہ لوگ عیسائیت کے ساتھ محض رسمی طور پر جڑے ہوئے ہیں اور اگر ان کے دلوں میں مذہب کی اہمیت پیدا کی جائے تو یقیناً عیسائیت کو خیر باد کہہ دینا ان کے لئے مشکل نہ ہوگا۔

اس نوٹ کو شائع ہونے سے کئی دن گزر چکے ہیں لیکن تاحال شب کی طرف سے کوئی حرکت نہیں ہوئی اور نہ کسی حرکت کی امید ہے۔ البتہ گذشتہ ایام میں بعض عیسائیوں کی طرف سے شائع ہونے والے معامین نے (جن کا میں اوپر ذکر کرتا ہوں) عیسائیوں کے مختلف گروہوں میں پھیل سی پیدا کر دی ہے اور ان سب نے مل کر یہ یہ کیا ہے کہ اس رو کو روکنے کی کوشش کی جائے۔ چنانچہ اس روادہ کو عملی جامہ پہنانے کے لئے یہ انتظام کیا گیا ہے کہ مختلف گروہوں کے سرکردہ یاد دہانی برائو کو باہری باری ایک ہال میں مختلف موضوعات پر لیکچر دی کریں اور اس کے بعد ہلکے سوالات کا موقع دیا جائے تاکہ لوگوں کے عیسائیت کے متعلق شکوک رفع کئے جاسکیں۔

گذشتہ اٹوار (۲۷ نومبر) اس سلسلہ کا پہلا لیکچر تھا لیکچر ایماں کے ایک متعصب اور اچھے سرکردہ یاد دہانی کینن ہارون تھے۔ خاکسار بھی اس لیکچر میں حاضر تھا۔ صاحب صدر نے جو ایک کہنے مشق سہ ماہی والی ہیں اپنی صدارتی تقریر میں یہ رونا دہا کہ عیسائی بائبل کو نہیں پڑھتے بلکہ اکثر ایسے ہی ہیں جن کے ہاں بائبل ہے ہی نہیں۔ اسی سلسلہ میں انہوں نے آج سے سترہ سال پہلے کا زمانہ یاد دلایا کہ ان دنوں عیسائیت بہت اچھی تھی وغیرہ وغیرہ۔

کینن ہارون نے ابتدا سے تقریر میں خوب فراخ دلی کا اظہار کیا اور کہنے لگے کہ یہ موضوع پر بحث کرنے جانے والے سوالات کا جواب بڑی خندہ پیشانی سے دیا جائے گا۔ اس کے بعد آپ نے کہا ”کیا بائبل سچی ہے؟“ کے موضوع پر پندرہ بیس منٹ تقریر کی۔ جس میں ایک دو تاریخی واقعات بتائے کہ یہ بائبل میں مذکور ہیں اور اب دیگر ذرائع سے ثابت ہو چکا ہے کہ یہ واقعات ضرور ہوئے ہوں گے۔ اس مختصر تقریر کے بعد سوالات کا وقت آیا اور یہی وقت دراصل دلچسپ وقت تھا۔ ایک صاحب نے سوال کیا ”کیا آپ بغیر علاج کے بیماروں کو اچھا کر سکتے ہیں؟“ جو جواب نفی میں ملا۔ کینن صاحب نے بتایا کہ وہ دنیاوی (مادی) یاد دہانی (یاد دہانی) ہیں۔ اگرچہ میرے

کرنا ہوتو ان کو اپنی نوکری سے استعفا دینا پڑے گا اور باقاعدہ حلیہ کٹنی کرنی پڑے گی۔ جب انہوں نے بات کو یوں مانتا چاہا تو خاکسار نے ان سے پوچھا ”کیا آپ کے دل میں ایمان ہے؟“ کہنے لگے ”ہاں ہے۔“ میں نے عرض کی پھر سنئے۔ اور سنی کی کتاب کے باب ۲۱ آیت ۲۱ ان کو پڑھا کرسنا۔ اس آیت میں لکھا ہے کہ اگر تمہارے دل میں ایمان ہے تو تم پہاڑوں کو بھی چلا سکتے ہو۔ میں نے کینن صاحب سے کہا آپ نے اس بات کا تو اقرار کیا ہے کہ آپ کے دل میں ایمان ہے آپ کو پہاڑ تو الٹ رہا اس کتاب کو میرے ہاتھ میں ہے خیر ہاتھ لگا کر زمین پر گرا دیجئے۔ کہنے لگے میں تو ایسا نہیں کر سکتا۔ میرا ایمان اتنا مضبوط نہیں۔ میں نے ان سے پھر عرض کیا کہ ایمان کی مضبوطی کا ذکر ہی نہیں ہے صرف ایمان کا ذکر ہے۔ اگر آپ نہیں تو کوئی اور عیسائی دوست ہی اس کتاب کو زمین پر گرا دیں۔ کہنے لگے کہ کہہ جو دیا ہم اپنا نہیں کر سکتے۔ ہم یہاں کوئی بحث و تمحیص کیسے نہیں آتے۔ لوگوں کو بائبل پڑھانے آئے ہیں۔ میں نے عرض کی میں بھی پڑھنے آیا ہوں جو کچھ میری سمجھ میں نہیں آتا وہ پوچھوں گا تو سہی اور میں بحث تو نہیں کر رہا صرف سوالات کر رہا ہوں۔ اور سوالات کی آپ نے خود ہی اجازت دی ہے۔ لیکن انہوں نے اس سوال کو ہمیں ختم کر دیا۔

میرے لہجہ ایک اور صاحب نے ان سے پوچھا کہ بائبل میں تو لکھا ہے کہ مسیح نے کہا کہ میں امن نہیں لایا ہوں تلوار لے کر آیا ہوں (متی ۱۰) اور آپ ان کو امن کا شہرہ آواز کہتے ہیں۔ کینن صاحب کہنے لگے کہ یہ تلوار ایمان کی تلوار تھی کہ جو ان پر ایمان لایا اس سے رشتہ داروں تک نے قطع تعلق کر لیا۔

میں نے پھر سوال کرنے کی اجازت چاہی۔ اور اجازت ملنے پر نونہالی کتاب کے باب ۳۳ کی آیت ۳۶ پڑھا کہ سنائی اس آیت میں مسیح نے اپنے حواریوں کو ہدایت کی تھی کہ جس کسی کے پاس تلوار نہیں ہے وہ اپنے کپڑے بیچ کر بھی تلوار خریدے۔ میں نے ان سے پوچھا کہ کیا یہ کپڑے بیچ کر خریدی جانے والی تلواres سبھی ایمان ہی کی تلواres یقیناً۔ وہ اپنی بات پر اڑے رہے اور کہنے لگے کہ ہاں ایمان ہی کی تلواres یقیناً

حاضرین میں سے بھی بعض دوستوں نے آواز بلند کی کہ یہ تلواres ایمان کی یقیناً۔ میں نے یہ عرض کیا کہ اگر ایمان ہی کی تلواres خریدنے کی تلقین کی تھی تو کسی پطرس نے ایمان کی تلواres مانگس سکا۔ کان کا تا تھا؟ (یوحنا ۱۰) وہ تلوار تو میرے خیال میں نو ہونے کی ہوگی۔ اب یہاں تو وہ نہیں کہہ سکتے تھے کہ یہ تلوار ایمان کی تھی۔ صحبت سے بولے اچھا تم بتاؤ کہ مسیح کے پاس تو تلوار نہیں تھی تاہم پھر عزائم کی۔ میں نے کینن سے کہا کہ یہ اعتراض نہیں ہے کہ مسیح کے پاس تلوار تھی۔ اعتراض یہ ہے کہ انہوں نے اپنے حواریوں کو تلواres خریدنے کی تلقین کی تھی۔ وہ تو بحیثیت کمانڈر تھے اور کمانڈر فوج ہی کو اسلحہ رکھنے کا حکم دیا کرتا ہے نہ کہ ہمارے اسلحہ خود اٹھائے پھرتا ہے۔ لیکن کینن صاحب نے بات یہیں پر ختم کر دی۔ اور کہنے لگے کہ آئندہ تقریر سے ایک دو روز پہلے موضوع کا اعلان کر دیا جائے گا اور پھر صرف ان سوالات کا جواب دیا جائے گا جو موضوع سے متعلق ہوں گے۔

میں اس تلوار کے ضمن میں یہ بات بھی عرض کر دوں کہ جس آیت میں تلواres خریدنے کی تلقین ہے۔ اس کے بعد ایک آیت چھوڑ کر اس سے اگلی آیت میں لکھا ہے کہ حواریوں نے دو تلواres مسیح کو دکھائیں اور ان سے پوچھا کہ کیا یہ دو تلواres کافی ہیں۔ اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اگر مسیح تلواres کا ذکر استعارہ کے رنگ میں کیا کرتے تھے تو حواریوں کے دو تلواres دکھانے پر انہوں نے حواریوں کو کیوں نہ سمجھا یا کہ وہ ایمان کی تلواres خریدنے کی تلقین کر رہے ہیں۔ بلکہ انہوں نے صاف کہا کہ ہاں یہ دو تلواres کافی ہیں۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ مسیح نے لوہے کی تلواres خریدنے کی تلقین کی تھی۔

کینن صاحب سے میرے سوالات خدا کے فضل سے نیگوس کے تمام کونوں میں گونج گئے ہیں۔ یاد دہانی لوگوں سے خصوصاً ان سے جو بڑے بڑے گرجاؤں کے اجارہ دار ہیں۔ رو بہ گفتگو کرنے کا موقع بہت کم ملتا ہے۔ یہ لوگ مذہب کے متعلق جھانپنے سے بہت گھبراتے ہیں اور اکثر بے سنی خانوشی اختیار کر لیتے ہیں۔ لیکن اب اللہ تعالیٰ نے ہم کو یہ موقع عطا کرنے کے لئے کہ ان کے رد ہوں کہ عیسائیت کی حقیقت بیان کریں۔ دن کے دل میں یہ بات پیدا کر دی ہے کہ وہ خود ہلکے میں اگر سوالات سنیں۔ الحمد للہ اس سوال و جواب کے بعد خدا کے فضل سے تبلیغ کی نئی نئی راہیں کھل گئی ہیں

ابھی کل ہی (۲۰ نومبر) کی بات ہے کہ میں اپنے عشق ربی جاری ہونے والے اخبار (صالح T) (مکمل T) کے سلسلہ میں بعض دستوری اخبار کی انجام دہی کے بعد گھر واپس آ رہا تھا کہ ایک عیسائی عورت نے زکوٰۃ کی میں سے سر نکال کر کہا (باقی صفحہ پر)

# تحریک جدید کے جہاد کیس میں مخلصین کے شاندار اصرار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ہماری تبلیغی جہاد رپورٹ بائٹ نومبر ۱۹۵۶ء

عصہ زہر رپورٹ میں پاکستان و ہندوستان میں ۱۳۴ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ ان نومبائین میں سے مخلصین سلسلہ کے ذریعہ احباب جماعت احمدیہ کے ذریعہ ۵۷ اور باقی احباب نے براہ راست بیعت کی۔ ان احباب کے نام جن کے ذریعہ بیعتیں ہوئیں درج ذیل ہیں جزی اہم ائمہ احسن الجزائر (۱۰) انچارج بیعت (۱)

| نام تبلیغ کنندہ                              | تعداد بیعت | نام تبلیغ کنندہ                          | تعداد بیعت |
|--|------------|--|------------|
| مولوی غلام احمد صاحب بدو ملہی                | ۱          | مولوی رحیم بخش صاحب دیہاتی مبلغ لاٹھیانا | ۱          |
| پرنسپل ڈاکٹر جماعت احمدیہ لالیان             | ۱          | مبلغ لائل پور                            | ۱          |
| مبلغ جھنگ                                    | ۱          | مولوی عبد اللطیف صاحب دیہاتی مبلغ        | ۱          |
| ڈاکٹر صاحب باڈی رگڑ ڈاکٹر حضرت               | ۱          | جک علی مبلغ سرگودھا                      | ۱          |
| امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ امین | ۱          | مولوی محمد عالم صاحب دیہاتی مبلغ         | ۲          |
| مولوی محمد نواز صاحب کلکتہ سیکرٹری           | ۱          | ددا میاں مبلغ جھلم                       | ۲          |
| جماعت احمدیہ کراچی                           | ۱          | مولوی محمد ابراہیم صاحب                  | ۱          |
| ڈاکٹر نواز الدین صاحب بدو ملہی               | ۳          | ساندلیا نواز مبلغ لائل پور               | ۳          |
| مبلغ سیالکوٹ                                 | ۹          | مولوی عبد الواحد خان صاحب                | ۹          |
| محمد عبد اللہ صاحب کنڈاجان محمد              | ۲          | عسکر مبلغ میانوالی                       | ۲          |
| مبلغ میر پور سندھ                            | ۱          | مولوی غلام حیدر صاحب                     | ۱          |
| منشی عدا بخش صاحب پرنسپل ڈاکٹر               | ۲          | عیقہ والی مبلغ سیالکوٹ                   | ۲          |
| جماعت احمدیہ جک پور لاہور                    | ۱          | مرزا حسام الدین صاحب لبتی وریام          | ۱          |
| مبلغ لائل پور                                | ۱          | مبلغ جھنگ                                | ۱          |
| ڈاکٹر ایس۔ اے۔ صوفی                          | ۱          | مولوی احمد خان صاحب مبلغ سرگودھا         | ۱          |
| بلاک نمبر ۱۱ سرگودھا                         | ۱          | مولوی محمد عبد اللہ صاحب مبلغ            | ۱          |
| مکرم نواز الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ           | ۳          | سلسلہ عالیہ احمدیہ مالا پور              | ۳          |
| جماعت احمدیہ اوکاڑہ                          | ۳          | مولوی عبد الرحیم صاحب عارف مبلغ          | ۳          |
| مکرم فضل محمد خان صاحب سیکرٹری تبلیغ         | ۱          | سلسلہ عالیہ احمدیہ                       | ۱          |
| ٹیلیگرافی اسٹنٹ فائنشل اڈیشنر                | ۲          | تریشی مطیع اللہ صاحب ساکوٹ شہر           | ۲          |
| سنٹرل آرڈی ننس ڈپٹی۔ راولپنڈی                | ۱۱         | محمد شفیع صاحب نثار پرنسپل ڈاکٹر جماعت   | ۱۱         |
| مسز برکت علی صاحب پادراؤنس                   | ۳          | احمدیہ مشرف آباد مبلغ نواب شاہ سندھ      | ۳          |
| حیدر آباد سندھ                               | ۳          | سید ولایت شاہ صاحب نیکر دھریا            | ۳          |
| مولوی اللہ دتہ صاحب جک نمبر ۱۳               | ۱          | ملک صلاح الدین صاحب درویش                | ۱          |
| منشی رحیم یار خان                            | ۲          | قادیان مبلغ گورداسپور                    | ۲          |
| ریاست بہاول پور                              | ۱          | عبد الجبار صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت    | ۱          |
| نور خان صاحب ولد بہتاب دین                   | ۱۲         | رشی نگر۔ کشمیر                           | ۱۲         |
| صاحب جک نمبر ۳۳                              | ۱          | ڈاکٹر شیر محمد صاحب سکرٹری تبلیغ         | ۱          |
| مبلغ لائل پور                                | ۱          | سیالکوٹ چھاؤنی                           | ۱          |

تحریک جدید کے جہاد میں حصہ لینے والے بعض مخلصین کے خطوط کا خلاصہ دیا جاتا ہے تاکہ وہ احباب جنہوں نے ابھی تک تحریک جدید کے جہاد میں شامل ہونے کیلئے وعدہ نہیں لکھا یا براہ راست بیعت میں پیش کرنے والے ہیں وہ احباب کرام کے نمونے سے اپنا وعدہ بھی اسی جذبہ اور ایشار سے لکھو۔ اور کوشش کریں۔ کہ ان کے وعدے جلد سے جلد حصوں کے پیش ہو جائیں۔

۱۲) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۳) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۴) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۵) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۶) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۷) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۸) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۱۹) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۲۰) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۲۱) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۲۲) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۲۳) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۲۴) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

۲۵) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔

## امیر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے اعلان

مکرم مولوی عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان مطلع فرماتے ہیں کہ:۔  
 دو جلد سالانہ کے موقعہ پر پاکستان و ہندوستان اور بیرونی ممالک کے جن احباب نے بذریعہ خطوط تار یا زبانی دعا کی درخواستیں بھیجی تھیں۔ ان سب کیلئے دعا کا اعلان کیا گیا ہے۔ جو کہ فرود آمد سب دوستوں کو جو اب نہیں دیا جاسکتا۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہر عرض خدمت ہے۔  
 (عبد الرحمن امیر جماعت احمدیہ قادیان)

۲۵) صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب درویش قادیان۔ میرا تحریک جدید کا بندھنوں میں سال کا وعدہ ۲۱۰ تھا جو اگر چیکر سوہو میں سال کے لئے تحریک جدید کے وعدہ کا وعدہ ۲۰۰ درج کر دیں۔ حضور کی خدمت میں عرض کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد سے جلد ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ صاحب موصوف کا یہ وعدہ ۲۳ فی صدی ہے۔



